Odborná praxe

Odborná praxe přispívá k rozvoji praktických schopností studentů, kteří se v průběhu praxe učí zvládat práci s informacemi a s počítačovými programy, ověřují si vlastní schopnosti řešit problémové situace, zpracovávat písemnosti, prověřují si, jak jsou připraveni komunikovat s občany a klienty, učí se připravovat potřebné doklady i realizovat vlastní jednání. Studenti se učí zvládat společenské chování a vystupování při jednáních se zaměstnanci, nadřízenými i klienty.

Cílem odborné praxe rovněž je vytvořit u studentů ucelený obraz o fungování jak orgánů veřejné správy, tak i o fungování soukromých firem.

 

Odborná praxe je od druhého ročníku povinnou součástí výuky pro studenty denního i dálkového studia. 

Délka trvání praxe:

Denní studium:

2. ročník – 2 týdny

3. ročník – 3 týdny

4. ročník – 3 týdny

Dálkové studium:

Studenti dálkového studia absolvují v průběhu 2., 3., 4. a 5. ročníku vždy 1 týden souvislé praxe.

 

Studenti si praxi zajišťují sami, převážně v místě bydliště. Praxi nelze vykonávat třikrát na stejném pracovišti, je však možné vykonávat praxi třikrát v rámci jedné organizace, ale na různých pracovištích. 

Praxe nesmí být vykonávána v soukromých bytech, firmě o jednom zaměstnanci (např. soukromá účetní), nesmí být vykonávána v místě pracoviště u studentů dálkového studia, nadřízeným pracovníkem musí být jiný pracovník než rodič, sourozenec,  manžel/ manželka, druh/družka, či jiný příbuzný. 

S organizací se uzavírá dohoda o odborné praxi, ve které jsou uvedeny údaje o studentovi, škole i organizaci poskytující praxi a dále povinnosti organizace i školy. Po absolvování praxe studenti obdrží hodnocení své práce od organizace a sami vypracují zprávu z odborné praxe, která obsahuje popis organizace, náplň práce studenta, vlastní zhodnocení průběhu praxe a přílohy. 

 

Největšími poskytovateli praxí našim studentům jsou orgány veřejné správy jako např. obecní, městské úřady a magistráty, úřady práce, orgány správy sociálního zabezpečení apod. Studenti v rámci odborné praxe mají možnost vyzkoušet si i soukromou sféru, jako např. práci u komerčních advokátů, v soukromých firmách popř. v jiných institucích (charita, nadace, školy). 

Příklady organizací:

Oblast veřejnoprávních institucí: 
· obecní úřady obcí Petrovice u Karviné, Stonava, Doubrava, Dolní Lutyně, Petřvald

· městské úřady měst Orlová, Bohumín, Rychvald, Magistráty měst Karviná, Havířov, Ostrava

· Krajský úřad Moravskoslezský

· jiné instituce: finanční úřady (občas), katastrální úřad (pracoviště Karviná popř. Havířov), Úřad práce Karviná, Okresní správa sociálního zabezpečení v Karviné, Všeobecná zdravotní pojišťovna, městská policie (Karviná, Havířov), Policie ČR, věznice Ostrava-Heřmanice

Právní oblast: 
· advokátní kanceláře (např. kancelář JUDr. V. Farany)

· notářství (výjimečně)

· Okresní soud Karviná 

Oblast soukromých firem: Doly, ŽDB, Komerční banka, zdravotní pojišťovny, Česká spořitelna, bytová družstva, dopravní podniky, technické služby, soukromá bezpečnostní agentura, účetní firmy a jiní drobní podnikatelé na Karvinsku a Ostravsku.

Podrobnější informace viz www.gym-orlova.cz - > Ke stažení - > Odborná praxe
